

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXV

DIARIO DE INFORMACIÓN. POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado:

Número suelto, 5 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 7.033

Capital, un mes 1,25
Provincias, trimestre 4,00
Portugal, 5,00
República Argentina año, 0,25 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero se admiten suscripciones por meses de 12 a 20

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

MARTES 30 DE SEPTIEMBRE DE 1919

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55
TELÉFONO NÚM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 0,05 pt.
Tercera 0,15 c
Primera 0,50 c
e inserción Reclamos y gacetas, 0,35 c
Resúmenes, manuales y copias a precios convencionales

ALMACEN DE DROGAS Y FARMACIA

de JOSE GARCIA CAPELO

Primera casa en Artículos Fotográficos
DE LAS MEJORES MARCAS

Aparatos fotográficos, películas, placas, papeles al bromuro y citrato de plata, reveladores y viroficadores. Tarjetas y demás artículos de fotografía.
Precios sin competencia.
SANTA CLARA NUMERO 4.
(La única Farmacia abierta toda la noche).

II PARAGUAS II

Para caballero, señoras y niños.
Grandes Novedades.
Precios económicos.
Santa Clara, 6.
BECEDAS, Teléfono 107.

ACADEMIA "PRADA,"

Preparatoria para carreras militares
Director: D. Adolfo Prada Vaguero

Profesor durante OCHO AÑOS de la Academia de Infantería.
Profesorado Militar formado por ex-Profesores de Academias y Colegios Militares auxiliado por un competente profesorado civil.
En la última convocatoria obtuvo esta Academia resultados no igualados por ninguna otra en el primer año de su funcionamiento, que no se hacen público por criterio establecido, pero se facilitan datos a cuantos lo soliciten de la Dirección.
En esta Academia los alumnos estudian a presencia del Director, estando las Secciones de Clases constituidas por quince alumnos, lo que permite un gran progreso en la enseñanza.
Magnífico internado, establecido en edificios apropiados situados en la parte más sana de la población, reuniendo todos los dormitorios las condiciones que exige la higiene.

Núñez de Arce, 16-17 y 18. Teléfono 364. TOLEDO

BAÑOS DE LEDESMA

Aguas termales de 52, de temperatura constante,
Irradiación sódicas, sulfídicas y radiactivas.

De eficacia curativa singular para las enfermedades de origen reumático, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, artritis, herpes, etc. A 26 kilómetros de Salamanca y 8 de Ledesma. Coche diario en la estación de Salamanca, a las cinco.

Temporada oficial, de 1.º de Junio a 30 de Septiembre (abierto todo el año).

Para detalles, Señor Administrador, Baños de Ledesma (Salamanca).

Colegio de 2.ª Enseñanza

— DE —
SAN LUIS GONZAGA.—Rúa 46-48.

En este acreditado Centro de enseñanza, cuyos inmejorables resultados son bien conocidos, queda abierta la matrícula para los alumnos del bachillerato.

Se admiten internos vigilados y externos.—El interesado es limitado. El profesorado es titulado y de muy antiguo dedicado a la labor docente.

Directores y Profesores.
Don Manuel V. Medina, Licenciado en Filosofía, Abogado y profesor auxiliar del Instituto y E. Normal de Maestros.
Don Zacarías Macho, D. en Ciencias y auxiliar numerario del Instituto.
Don Antonino García, D. en Farmacia.
Don Manuel Santamaría Andrés, Doctor en Letras y Profesor Ayudante del Instituto.
Don Acisclo de Castro Rodríguez, Licenciado en Sagrada Teología y Beneficiado de esta S. I. C.
Zamora 5 Septiembre 1919.
Se facilitan circulares y reglamentos en el Colegio.

PARA HERALDO DE ZAMORA CRONICA MISERICORDIA

Al mismo tiempo que los periódicos han dado cuenta de la muerte de ese mendigo profesional, que tenía una casa en Madrid y algunos miles de pesetas depositadas en el Banco de España, han hecho público, aun que velando la historia con iniciales discretas, el caso de una señora emparentada con familias de abolengo hidalgo, socorrida en una buhardilla donde, pobre y desamparada, sin un pedazo de pan para llevar a la boca—estuvo a punto de morir de inanición.

El contraste es enorme y una vez más debe servir de provechosa lección que la mendicidad de oficio es de lo más lucrativo que se conoce. Es también lo más inmoral que se puede consentir.

Salvo para los verdaderamente impedidos, para el trabajo—ciegos, cojos y mancos la mendicidad callejera debe estar de un modo severo y radical prohibida para los pordioseros de toda laya y condición. Aun para esos que he exceptuado, debiera haber asilos ad hoc, donde fueran recogidos, al modo que hoy se hace con los ancianos desvalidos. Ciertamente se les privaría de una libertad a la que no quieren renunciar, y a unos subsidios—los de la diaria limosna no escasa—que les hacen algo más que tolerable la vida, no obstante los defectos físicos a los cuales se amoldan con tranquila resignación.

Habría que hilar muy delgado porque las mixtificaciones son tan numerosas como sorprendentes. Hay tuitidos de artificio como hay ciegos convencionales.

De las marrullerías de la mendicidad profesional se ha hablado en todos los tonos y se han hecho las más sabrosas observaciones, así como se han contado casos en extremo pintorescos. Pero, de ella también se han contado, basándose en realidades, monstruosidades espantosas. Lo de menos, en esas silenciosas tragedias, son los niños de alquiler brutalmente martirizados. Hay cosas todavía más trágicas y más monstruosas.

Esa es la miseria que se exhibe, una miseria completamente teatral, de emocionante exposición para despertar las fáciles piedad del público. Y esa debe desaparecer, sin piedad, perseguida e implacablemente castigada. Para acabar con ella bastaría que las gentes sintieran menos lastimadas de súbita compasión y echaran doble nudo a los cordones de la bolsa.

La miseria auténtica esa se oculta recatada y vergonzosa, y a veces no hay nadie que la llegue a conocer ni de cerca ni de lejos. Para conocerla en lo más vivo habría que ir siguiendo paso a paso el descenso del bienestar—y en algunos casos de la fortuna—de algunas familias que hacen esfuerzos heroicos para no denunciar su doloroso derrumbamiento. Y es la más amarga de las ironías que las gentes se rían de esas pobres familias que van al azar de la existencia como restos de un naufragio a la deriva completamente a merced de las olas.

¡Ay! y estos casos más que para reír son para llorar.

Hay, de parte del público, como un rincón recóndito que se complacía con crueldad en los infortunios de los caídos, viéndolos con crueldad de batiarse sin esperanza de remedio entre la indiferencia social como un hombre que se ahoga.

Se les llena encima de vituperios. Se averigua, con implacable examen, los orígenes de la ruina. Ni una sola vez ese derrumbamiento se achaca a una generosidad que no fué cortada a tiempo por el repentino despertar del egoísmo individual. Y cuantas, cuantas veces, muchas casas se han arruinado enriqueciendo incautamente con sus despojos a otras y muchos de estos pobres—pobre después de haber sido ricos—han llegado a tan lamentable condición por haber querido salvar de la miseria a otros pobres.

¡Esas gentes venidas a menos—tan a menos que el hambre es diaria y

la desnudez continua llenen una virtud que pudiera llamarse heroica. Han perdido la fortuna, pero han conservado la dignidad. Saben tender la mano escudada para estrechar otra amiga con adaman hidalgo.

Nunca, la tienda para recibir, después de implorar, una limosna.

Estas historias son infinitas. El mendigo harto y con dinero, el que acecha en la calle, muchas veces dispone de una cosa confortable y en no pocas ocasiones de dinero en abundancia. La miseria verdadera es la que se refugia en los sotabancos y en las buhardillas. Son las familias que han ido descendiendo en la escala social, pero al mismo tiempo han ido subiendo de piso en piso, desde el entresuelo lujoso al desván miserable. Y en él mueren, sin exhibir una miseria y sin exhalar una queja, desplomándose de inanición o de frío, como hidalgos, y acaso parodiando la frase famosa de que la caballerosidad muere pero no se rinde. Pobres, sí; pero también héroes.

ANGEL GUERRA. MENUDENCIAS DE-SASTRES

A la huelga general en muchos puntos se han ido los del gremio socorrido de plancha, aguja y dedal.

Como sus muchas «puntadas» patronas hay que no vieron jaldos, «prendas!»—se dijeron, y las dejaron... «cortadas»...

¿Triunfarán? Si no me engaña, su victoria es inminente; pues se trata de una gente que conoce bien el «pañón».

Ved, si no, como se ensañaba el paro en ambas Castillas, aunque les ponen «trabillas» para provocar la «plancha»...

¿Se la tirarán?... Lo dudo; es mas, lo doy por sabido: pues jamás un sastre ha habido que dé «puntada sin nudo».

Y cuando a fuer de puntadas a dar en la huelga vienen, es, sin duda, porque tienen las «medidas bien tomadas».

Claro es que estas aventuras vienen como de la mano a «asentarse» al parroquiano sus ya «sentadas costuras».

Y no hay de echó: pues van tanto la ropa a subir, que muchos van a vestir como en el Edén Adán.

Pero hay mas: Si unas semanas duran estas situaciones? ¿que va a ser de los «botones»? ¿Que de las «americanas»?

Caja pues la autoridad la «aguja» de la equidad y los «hilos» necesarios, y váyase a esas ciudades a «zurzir» las voluntades de patronos y operarios.

EMILIO MATO.

Los teléfonos urbanos.

El día 31 del próximo octubre expirará el plazo de 20 años concedido para la explotación de la red telefónica urbana a nuestro particular amigo don Segundo Vitoria, arquitecto provincial.

Tenemos entendido que a partir desde el 1.º de Noviembre la red urbana de teléfonos pasará a ser explotada por el Estado, que piensa revisar el tendido de las líneas e instalaciones.

¿Quién es el PELIGRO OCULTO?

Boletín Meteorológico.
Presión atmosférica, 704 milímetros.
Temperatura máxima, 16 grados.
Temperatura mínima, 6 grados.
Dirección del viento, NO.
Velocidad del viento en las 24 horas 415 kilómetros.
Cantidad de lluvias, en el día, 00 litros por metro cuadrado.

Diario de un espectador.

EMPIEZA LA MOHINA

En Benavente, la opinión pública comienza a impacientarse, a agitarse, a convulsionarse.

Existen tres o cuatro fábricas que no han dejado de funcionar y sin embargo en la villa no hay harina.

Esto es inexplicable, pero es verdad. Si el régimen de tolerancia que se ha observado, no hubiera existido, Benavente no tendría que atreverse ahora por las incertidumbres de sí, aún pagándolo caro, hallaría mañana en el mercado el pan de cada día.

No basta para saciar las necesidades del organismo pedirlo fervorosamente en nuestros rezos cotidianos. Hay que contar también con la voluntad de los harineros que digieren como los avestruces, las piedras, y que a fuerza de digerirlas se han petrificado desde los pies hasta la cabeza.

Bueno es que el ejemplo vaya extendiéndose y aproximándose a los hogares castellanos. Cada hambriento de hoy será un hombre terrible de mañana que exigirá cobrarse de sus explotadores aplicando la pena de Talión: «ojo por ojo y diente por diente».

Y como en Rusia los oprimidos, que son los más, impondrán la fuerza del número y harán desbordar sus odios sobre los opresores. Y habrá pan para todos menos para los que teniendo en abundancia no sólo lo regatearon a sus hermanos, sino que lo pusieron fuera de la posibilidad de su alcance, por su precio elevadísimo.

No se si Benavente tiene en su escudo el nombre de heroica. Si no lo tiene, lo merece. Un pueblo que sabe que hay harina y consiente morir de hambre por falta de pan, demuestra una heroicidad casi divina. Solo Jesús presentó a sus enemigos la otra mejilla cuando le abofetearon.

Claro que es consuelo de tontos. En Zamora, estamos avocados al mismo problema. Si lo que tenemos lo exportamos, cuando lo necesitamos, no lo hallaremos.

Las autoridades deben favorecer los deseos de los exportadores. Con ello prestan un gran servicio al pueblo, colocándolo en situación de tomarse la revancha. Dejándoles exportar y dejando a la fuerza pública—tan explotada por los logreros como los demás mortales—encerrada en los cuarteles, se habrá logrado dar satisfacción a los que sólo ven en todo, deseos de solidificar un sistema completamente revolucionario, a lo bolcheviqui...

Ego.

¿Quién es el PELIGRO OCULTO?

PARA HERALDO DE ZAMORA.

Cronica de modas.

Llegado el otoño siguen los abrigos muy en boga, y especialmente las capas que ofrecen infinitas formas diversas. Predomina en estos momentos la capa de gran canesú alargado por detrás, que sostiene los frunces con los que logra su vuelo de abajo, cambiando la silueta, pero hay otras muchas formas, como la de un charpe, más bien una manita que se dobla en chal en el cuello, hombros y delanteros forrada en un color más claro y que se recoge en las sangrías para dejar pasar los brazos por sus aberturas laterales, que siguen hasta el borde inferior; la capa aldeana de poco vuelo, fruncida en el escote, con una pinza en cada hombro y terminada en un cuello o en un rizado empalmado al escote; las capas con flecos en el borde inferior las que en su región media tienen entredos deshinchados, a veces muy anchos, las que se recogen de mil variadas y diversas maneras en chalets, en pelerinas, en Carrick etc Señalaré entre ellas una cuyo ancho cuello-chal, bajo el cual se frunce el escote para dar vuelo a la caída, se prolonga en dos puntas que cruzan delante y que van a sujetar el delantero del lado opuesto a la altura del antebrazo y en otro punto más abajo. Esos dos puntos de unión, al juntarse, convierten el borde del delantero que queda entre ellos, en una bocananga amplia por la que pasan los brazos y que sobre estos y detrás de ellos dan al abrigo semejanza como un Carrick.

La capa, es el abrigo hoy preferido para la tarde y para la noche. Una capa de raso negro, con un ancho entredós de fleco de seda o de avalotios, es para la noche un abrigo muy de vestir, que se llevará este invierno tanto como ahora. Su precio la preserva de un disfabor demasiado pronto. La capa de canesú es tan de día como de noche.

¿Qué forro poner a una capa de raso? Otro raso, aún siendo ligero, es grueso y caro. La vuelta de seda cuesta casi lo mismo y es más delicado y fragil. Quedan la seda pongé y el crepón de la China, preferible este último por su bonita caída pero de precio demasiado elevado si ha de ser de buena calidad, inconveniente que a muchas retrae.

Se emplean mucho los volantes, desde las faldas compuestas solamente de dos grandes hasta las previstas de muchos volantitos frunci-

des y escarolados unos sobre otros. Estos últimos son de un efecto encantador, especialmente cuando sus bordes recortados les dan el aspecto de blandos y armoniosos pétalos de flores. Al andar el movimiento de esos pétalos es ideal y de un carácter juvenil.

También se ha festejado mucho la reparación de los exquisitos vestidos de encaje, con un cinturón de tul negro, que se anuda un poco al costado, en un lazo muy voluminoso y cae en larga echarpe flotante.

Una nueva tendencia se ha hecho sentir, la del ahuecamiento de las cadenas dando a la silueta el aspecto Luis XV muy marcado. Este ahuecamiento se suele producir por medio de frunces muy apretados, o bien por plegados, recogidos, empalmados o sobre puestos, deteniéndose en las cadenas y dejando su aspecto anterior al delantero y a la espalda. Volantes recogidos y túnicas, extendidas en su vuelo o su amplitud sobre una falda estrecha.

LEONOR DE OLOZAGA.

¿Quién es la MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS?

SEGUNDO CONGRESO PATRONAL
— DE LA —
Confederación Nacional Española

La pasividad suicida con que los Gobiernos de España contemplan la progresiva extensión e intensificación del sindicalismo—modalidad léxica que encubre las más disolventes teorías revolucionarias—ha conducido a un estado tal de nerviosidad a las clases patronales, que su vida se hace poco menos que insostenible, sujeta como está a continua vacilación y a perpetua interinidad, sobre cuyas bases movilizadas es inútil pensar en asentar los conocimientos de empresa alguna, ni persistir en el propósito de mantener en pie la antigua fábrica rolar de la Economía nacional.

Constantemente amenazado el espíritu de empresa, asiduamente coaccionada la práctica industrial y cada día acosada más de cerca la producción, sin por otra parte saber donde guarecerse, ni vislumbrar siquiera el esfuerzo ni la defensa que los Gobiernos no pueden o no saben prestar a los principales factores de la Riqueza pública, encanzando por vías iguales las aspiraciones proletarias, de forma que, lejos de perjudicar la Economía general del país, constituyan una nueva fuente de bien estar público; la Confederación Patronal Española—cuyo objetivo no ha sido jamás justo ni exactamente aprecia-

Gran tienda de Ultramarinos GERARDO MARTINEZ (Sucesor de ANTONIO ROMAN) Chocolates, Cafés, Conservas, Vinos y Licores. Carcaba 2 y 4 Zamora

DE INTERES

Ha quedado abierto al público en la calle de San Miguel, número 9 (antiguos locales de Puente y Alonso) el comercio de curtidos y fabrica de calzado patentado con el uso de rueda de auto que tenía en San Andrés, número 22, el industrial de esta plaza BERNARDINO ZAPATA SANCHEZ donde encontrará el público las mayores ventajas. (DETRAS DEL IGLESIA DE SAN JUAN)

TEJIDOS NOVEDADES PANERIA LA COSA QUE MÁS BIERTO VENDE Luis de la Cuesta 12, Santa Clara número 12.-ZAMORA.

LA MADRILEÑA Casa de préstamos autorizada legalmente, sobre alhajas, muebles y ropas. Cárcaba, 26. Zamora.

Panera Social, Cooperativa Agrícola de Zamora.

Creada por socios del Sindicato Agrícola y labradores de los pueblos de la provincia. Con un capital inicial de CIEN MIL PESETAS en acciones de VENTICINCO. Anticipa sobre depósitos de granos, hasta el ochenta por ciento a módico interés. Negocia los mismos participando los depositantes del cincuenta por ciento de las ganancias sobre el precio de depósito en cada operación, quedando a voluntad del asociado la liquidación. AGRICULTORES.—Para defender vuestros productos de caprichosas cotizaciones, asociaros a esta entidad. OFICINAS, AVENIDA DE LA FERIA N.º 37. EL CONSEJO ADMINISTRATIVO

El poderoso Desinfectante Microbicida SANITAS Se ha recibido en la casa de Becedas (Santa Clara, 6). Es el más EFICAZ y el más ECONOMICO

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pida.

do por los Públicos Poderes ni por el proletariado—se propone acudir al remedio o por lo menos a iniciar el sistema curativo; subrogándose en el lugar y deber de los Gobiernos, convocando el Segundo Congreso Patronal que se celebrará en Barcelona, en los días 20 a 26 de octubre próximo.

Es evidente que la estructura económica del mundo está en plena crisis; es innegable que los procedimientos sociales evolucionan y, en su consecuencia, es indispensable que el capital productor se adapte a las nuevas prácticas, dejando de encastillarse en las teorías y prejuicios que eran norma hasta la cesación de las hostilidades en la gran guerra. Pero esta evolución, esta nueva vocación de la Economía nacional y privada, no puede ni debe realizarse sin una previa preparación especializada en cada ramo, so pena de caer en el vicio de destrucción y aniquilamiento de las fuerzas vivas del país.

Debieron los Gobiernos haber atendido a esta cuestión magna sobre todas, ya que afecta como ninguna a la integridad vital de la nación; debieron los Gobiernos haber trazado el surco porque habían de correr las aguas en su desplazamiento del estanque secular al embravecido mar de las pasiones sociales, impidiendo la inundación sindicalista revolucionaria. Pero no lo han hecho, ni llevan trazas de hacerlo, confiando sin duda en que de la tormenta presente se zafe España como provincialmente y por instinto, ya que no por cálculo, pudo zafarse de la hecatombe que asoló a Europa.

Sin embargo, no puede un pueblo consciente fiar a contingencias azarosas la solución de sus problemas vitales, y pues que, por lo que fuere, no son los Gobiernos los que dirigen al país, sea el país quien oriente a los Gobiernos.

Inspirando en este alto sentimiento de amor Patrio, el Congreso proyectado marcará una era de sosiego y de armonía en la contienda social, si como es de esperar a él acude el gran contingente patronal de España, animado no solo del más acendrado amor patrio, sino también del puro instinto de conservación y consciente deseo de servir los principios de equidad y de justicia, su preta modalidad de civilización, para llegar a la realización de una obra eléctrica de unión, de paz y de trabajo.

A esta solemnidad económico social, la Comisión organizadora invita a todos los ramos de producción nacional y de todos los sectores del comercio que el deber y el derecho imponen, acudiendo al Segundo Congreso Patronal y aportando a él cuantas ideas, proyectos y sugerencias haya surgido la práctica a todos y cada uno de los elementos patronales y a sus asociaciones, iniciando y desarrollando los temas que libremente quieran someter a deliberación. Barcelona, septiembre de 1919. P. A. de la C. O. El secretario, F. PONS SOLANAS.

NOTA: La Comisión organizadora solicita a todas las corporaciones y a los industriales todos de España el envío de Reclamaciones del Congreso y cuantos datos deseen con respecto a forma y manera de realizar el viaje, hospedaje, fiestas y demás, con indicación de descuentos y rebajas obtenidas de las diversas empresas a favor de los señores congresistas.

OTRA: Para remitir el importe de las cuotas, hacerlo por giro postal o letra de fácil cobro.

Las operaciones en Africa CONVOY AGREDIDO.

ALGECIRAS 30.—Según noticias que se acaban de recibir de Ceuta, en las operaciones de la ocupación del monte. Cónico nuestras fuerzas tuvieron 65 bajas de regulares y tres oficiales.

Hoy fue agredido un convoy en Cabo Negro.

El combate fue muy duro, y a consecuencia tuvimos cinco muertos y siete heridos, pertenecientes al batallón de San Fernando y las fuerzas de Caballería.

DICE EL MINISTRO DE ESTADO SAN SEBASTIAN 30.—Al recibir ayer tarde a los periodistas el marqués de Lema les manifestó que tenía de Marruecos buenas noticias.

Todas las posiciones que entraban dentro del plan formulado con anterioridad han sido tomadas por nuestros soldados, con escasas bajas. Los moros fueron perseguidos por la artillería y los acroplanos, que les causaron numerosas bajas.

LAS OPERACIONES EN LA ZONA FRANCESA. CADIZ 30.—Visjeros llegados hoy de Casablanca refieren que en la zona francesa, hacia el interior, se han reproducido los ataques de los moros, por lo cual se han puesto en movimiento varias columnas, que, en combinación con las escuadrillas de acroplanos, han destruido varios cuarteles que eran focos de los rebeldes.

Se ignoran detalles, y principal.

mente el de las bajas sufridas por las fuerzas francesas, porque en Casablanca se guarda absoluta reserva respecto a las operaciones.

El ministro de la Guerra general Tovar, ha dispuesto que todos los jefes y oficiales destinados a Marruecos, efectúen la incorporación con toda urgencia.

También ha ordenado la incorporación de los soldados que disfrutaban licencia y pertenecen a los regimientos de la primera región.

Desde Villafáfila.

Para el médico de Astorga don Daniel Fuertes y Hoyos, ha sido pedida la mano de la señorita María Agueda Trabadillo, hija del dueño de la fábrica electro hilanera, don Luis.

—Con un resultado desastroso, como se esperaba, han terminado las faenas de recolección. Los labradores están apenados pues ven en perspectiva, con la mala cosecha y las disposiciones del ministerio de Abastecimientos, un año de miseria, sin la esperanza siquiera de que el Gobierno procure remediarlas.

—Está muy mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama durante un mes, nuestro estimado amigo don Gabriel Trabadillo.

—Ha fallecido el propietario y concejal de este Ayuntamiento, don Martín Gómez Fidalgo. Su muerte ha sido muy sentida.

EL CORRESPONSAL.

A COBRAR

Libramientos a satisfacer mañana en esta Pagaduría de Hacienda:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes: Habilitado Ingenieros de Caminos 15, Secretario Junta de Subvenciones 576, Arquitecto jefe Catastro Antonio Martinez 835, Emilio Jimenez 74, Francisco Fernández 3.446, Dionisio Villasanta 3.370, Vicente Narche 5.637, Leopoldo Muñoz 1.948, Constantino López 8026, Vicente de Mena 5.856, Angel Arias Ochoa 17.531, José Toscano 73, Pedro B Blanco 246, Ramon Abruña 2090, Catalina de Mena 2.660, Candido Pascua 5.980, Rogelio Diaz 5.950, Administrador de Correos Manuel Velasco 891, José Dominguez 14.367, Miguel López 10.746, José Pérez Inigo 354, Enrique Estevez 975, Carlos Cuervo 59, Inocencio González 22.417, Maximine de Barrio 70.913, Jefe de Carabineros Clases Pasivas 1056, Valentín Matilla 29.678, Timoteo Calvo 280, Eduardo Añageme 1.156, Matías Acedo 121, Francisco Corcebedo 30.673, Agapito Escudero 14.331, Jesús Comín 1.143, Manuel Páez 286, Gumersindo Sagrado 146, Juan Santos 1.468, Julio Santaló 1.916, Ceteare Ledesma 215, Francisco Alonso 9.243, 7054.

CRESCO ELECTRICISTA PLAZA MALCOCINADO 4

NOTICIAS

Los alumnos del instituto general y técnico premiados con matrícula de honor y que por olvido involuntario no hayan sido invitados al acto de apertura de curso, pueden pasar a recoger el premio en la secretaría de mencionado centro docente.

Consultorio y Clínica Operatoria DEL NIÑO JESUS Avenida de San Pablo número 1 Directores: A. Martín y J. Rivera. Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis. Se practican toda clase de operaciones.

Acompañada de sus bellísimas hijas ayer llegó a Zamora la distinguida señora doña Luz de Igual y viuda del que en vida fue senador por la provincia de Palencia, don Enrique Alba y Ruiz del Arbol, (q. e. p. d.) estimado amigo nuestro. Sean bien venidas.

HIJO DE VICENTE RUEDA (Casa fundada en 1879). Mercadería y Paquetería. PRECIOS SIN COMPETENCIA Plaza Mayor 33.

En Valladolid se celebró anteayer la corrida extraordinaria, lidiándose los toros comprados al marques de Villagodo que no hicieron más que cumplir. Uno fué fogueado. La entrada hoyísima acusa de la inclemencia del tiempo.

BERLINA Seminueva, se vende en inmejorables condiciones. Informarán en esta Administración.

Con la de ayer en Sevilla, son ciento las corridas de toros que lleva torreadas en la temporada actual el diestro Juan Belmonte. Hasta la fecha tiene adquirido compromiso para torrear otras catorce, cifra a que no han llegado ningún torero y sin sufrir el menor percance.

Venta de uvas.—Se venden para hacer vino de superior calidad. De precio y condiciones, informará doña Matilde Santos calle de Santa Clara número 63 piso 2º.

Hállandose vacante, se anuncia la provisión del cargo de subdelegado de Veterinario del partido de Bermejo de Sayago, concediéndose un plazo de treinta días para solicitarlo.

MADERA DE ENCINA SECA : COMPRA :

Manuel Luis Alonso DE ZAMORA DIRIGIRSE CON OFERTAS FABRICA: PASEO DE SAN MARTIN

Se ha encargado del despacho de los asuntos del Gobierno civil y del mando de la provincia, el presidente de la Audiencia don Antonio Gómez de la Tortosa.

Curtidos y Paquetería TOMÉ HERMANOS (Antigua casa de M. Rosalino Crespo e Hijos (s) Puntadas. BALBORRAZ, 34 y 36.

Según circular que publica el «Boletín Oficial» de ayer, ha sido prorrogado hasta fin de Octubre el plazo voluntario para la recaudación de las cédulas perennes en los pueblos de esta provincia.

Lo más selecto en comestibles finos, vinos, licores, quesos, manecadas, conservas de todas clases y embudidos.

Lo encontrará usted en CASA JULIO SAN ANDRES, 2. RUFINO PIERNO BURRIEZA.

Los obreros agrícolas de Manganes de la Lampreana, amenazan con declararse en huelga si no obtienen las ventajas que han reclamado a los patronos.

El Sindicato Católico de Dependientes de Comercio, Bancos, Industria y similares, siguiendo la iniciativa del Pralado en la apertura de las escuelas marj nianas, hará la apertura de sus clases a base de Escuelas de Comercio, donde recibirán los asistentes y matriculados enseñanza de Contabilidad, Aritmética mercantil, Geografía, etc, etc, a las cuales podrán asistir solamente los socios e hijos de los socios de este sindicato.

En las oficinas de la Federación ha quedado abierta la matrícula desde el día 24 del corriente al 5 del próximo, fecha de apertura.

Ha sido nombrado jefe de una de las Comisarias de Madrid, nuestro querido paisano don Prudencio Rodríguez Chamorro, que desempeñaba la Dirección de la policía indígena en Tetuán. Seale enhorabuena.

PLATERIA ALBA Se comunica al público que la antigua y acreditada platería de Alba se ha trasladado al número 27 de la Plaza Mayor.

En la iglesia catedral de San Ildefonso, se celebró el domingo solemne función religiosa en honor de San Atifano, patrón de Zamora y del sermón ha sido encargado el capellán del Ayuntamiento don Manuel Jambriña Salvador.

Ha trasladado su gabinete odontológico, el dentista José Martín, a la casa donde estuvo establecida la antigua fonda Comercio, calle de Viriato, enfrente del Café Paris.

En Fuentesauco ha sido denunciado Marcelino Lamas Valle, jornalero por suponerse autor del hurto de dos arrobas de uvas de la propiedad de José Guillón Ruiz.

REGISTRO CIVIL MOVIMIENTO DE POBLACIÓN NACIMIENTOS José Martín Ferrero, Miguel Raposo Campos. DEFUNCIONES Lorenzo Bartolomé Esteban de 76 años.

JABON «SAN MARTIN» El más superior de todos los conocidos para lavar ropa. Hagan la prueba.

Hoy se ha notado mucha desanimación en el mercado de granos. Riguieron los siguientes precios. Trigo a 86 y 87 reales fanega. Centeno a 68. Algarrobas a 64. Cebada 54. Guisantes a 78.

Almendra dulce en cáscara: COMPRA Manuel Luis Alonso Paseo San Martín -Zamora

ZOTAL Cura las enfermedades de las plantas y árboles frutales.

Se desea la presentación en la zona de esta capital de Amadeo Martínez Díez, que sirvió en la Brigada Obrera y Tipográfica del cuerpo de Estado Mayor, para entregarle su licencia absoluta.

Se arrienda.—Una heredad de tierras de labor en término de Monferradinos, otra en término de Abazames y otra en término del Pedregal pertenecientes al excelentísimo señor vizconde de Garcigranda. Para tratar precio y condiciones con el administrador en Santa Clara 14 Zamora.

Se vende.—Un berraco de pura raza «Yorkshire» de edad de doce meses, y premiado en el último concurso celebrado en Zamora. Para tratar precio, dirigirse a la viuda de Emilio Aparicio, en Venialbo.

Momentos antes de entrar en prensa HERALDO DE ZAMORA, llega hasta nosotros el rumor, que celebráremos no tenga confirmación, de que en una mina de carbón próxima a Mieres (Asurias) y a consecuencia de una fuga de gas grisú han perecido así xisados un hijo del arrabal de San Lázaro, apellidado Cañibano y el hijo político del pescador de Olivares, Castor.

¿Quién es la MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS?

LO QUE DICE BELMONTE. Si quiere comer barato y bueno, toda clase de PESCADOS, FRUTAS y ESCABECHES, compre usted en casa de Alfonso, Martín e hijo calle del Riego número 31. Es el antiguo establecimiento de la Costanilla 26.

Ayudante molinero.—Hace falta en la aceña de Perilla de Castro (Zamora) soltero, con algunos conocimientos en el sistema de piedras; puede dirigirse a Celedonio Alfonso en la misma aceña.

En Fermoselle, se venden 9.000 cántaros de vino superior, al precio de 6 pesetas, 6,50 y 6,75 cántaro, según clase. Para informes, al alcalde de dicha villa.

Muy barato, casi de balde. Vaya usted al taller de carros Los Zamoranos, de César Frutos que vende un carro tartana todo en inmejorables condiciones. Puerta de la Feria, Zamora.

Medista.—Ofrece a usted sus servicios en casa y a domicilio JOSEFINA ROSON, Calle de la Horta, número 2, principal.

Practicante.—Se necesita con urgencia en Matilla la Seca. Informará el señor alcalde don Andrés Cezaro.

JARABE DE CINENI ANEMIA INAPETENCIA 15 años de experiencia MARCA VIUDA

Por defunción de su dueño don Emilio Posselt se vende en buenas condiciones, una farmacia accionada de antiguo con 1.000 igualados, establecida en Sanabaites de Tera.—Partido de Benavente.—Zamora. Para más detalles, dirigirse a don Esteban Quintanilla en dicho pueblo.

POR TELEFONO

De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.

(CONFERENCIA TELEFONICA)
Madrid 30 (9 m.)

DE ESPAÑA

En honor al conde de San Luis.-Dimisión del alcalde. La huelga de mineros.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que estuvo cenando en el hotel Ritz en unión de Sánchez Guerra y otros amigos, obsequiando al conde de San Luis.

Se le preguntó sobre la dimisión del alcalde de Madrid, y dijo que había estado la junta directiva de Sanidad y que hasta las diez de la noche no había recibido ninguna comunicación de Garrido Juaristi, interesándole por la dimisión.

Caso de que en la sesión que el miércoles celebre el Ayuntamiento, acuerde la corporación municipal aceptar la dimisión, el mismo día enviará a la firma del Rey el Real decreto nombrando alcalde, reservando el nombre del candidato.

El presidente del Congreso marchará a fines de semana a la capital de Guipúzcoa a recoger la familia.

El diputado socialista señor Sabornit, visitó al conde de San Luis en el ministerio de Abastecimientos, para exponerle los deseos de los mineros asturianos, respecto a la jornada de siete horas y de la solución del conflicto del carbón.

Manifestó el ministro de Abastecimientos, que como se había de posesionarse del cargo, nada podía adelantarse.

No obstante, convino en llamar por teléfono al presidente de los patronos mineros asturianos, para tratar de las cuestiones indicadas.

Sabornit dijo que si no se solucionaba mañana mismo, el miércoles se declararían huelga de mineros. Los Reyes a Inglaterra.-Las operaciones de Marruseos.-Cadáveres recuperados.

Ha confirmado el ministro de Jornada, señor Marqués de Lema, que los Reyes irán a Inglaterra a saludar a su familia, haciendo el viaje de incognito.

Han aceptado gustosos la invitación del presidente de la república francesa, deteniéndose breves instantes en París.

Todavía no se ha fijado la fecha de la marcha de los Reyes.

Según las últimas noticias recibidas de Marruseos, han sido recuperados los cadáveres de los oficiales y soldados muertos con ocasión de la insubordinación de la mía Mallián.

El asesinato de Pérez Solís.- Los moros se apoderan de 15.000 cartuchos.- Más desercciones.

Las últimas noticias de Marruseos confirman la muerte del capitán Pérez Solís por los moros de Beni Salen.

Estos, después de sublevarse, regresaron a la posición, cogiendo cinco mulos y 15.000 cartuchos, marchándose con el Raisuni.

En el bioeraz Bas el Rodda en Sierra Hanz, territorio aparentemente se halla, donde había un puesto de 25 policías, desertaron éstos, llevándose el armamento.

El ferrocarril de Ceuta-Tetuán lleva escolta de soldados europeos.

Se insiste en afirmar que el teniente Tapia se lo llevaron prisionero.

Entierro del capitán Pérez Solís y demás compañeros.

En Tetuán se ha verificado el entierro del capitán de la mía de policía de Mallián, señor Pérez Solís, de los tenientes Leopoldo Delgado y Manuel Domingo, del intérprete; Ernesto Mendoza, del sargento Santos y los soldados Antonio Ballester, Luis García, Isaac Royo y Saturniano Izquierdo.

También figuraban en el entierro los cadáveres de los indígenas del batallón de Barbastró, Antonio Molina y Victoriano Naveros.

Presidió el duelo el Ayo Comisario general Berenguer y Vallejo, general de otra zona.

Figuraban en el duelo comisiones de todos los cuerpos y todo el elemento civil.

Constituyó el sepelio una importante manifestación de sentimiento. Los féretros estaban cubiertos de banderas españolas.

Una compañía del batallón de Barbastró, hizo los honores, verificándose las salvas de ordenanza.

Arribada de alcaldes. A Victoria han llegado numerosos alcaldes de capitales y pueblos, co-

menzando los festejos con una retreta militar, brillantísima.

Durante los actos que mañana se celebren, evolucionarán los aviadores españoles y franceses.

Estos arrojaron el saludo de Francia para España y el Rey.

Obreros detenidos. La benemérita de Bilbao, ha detenido a cinco obreros que se han declarado autores después de un hábil interrogatorio de la agresión de la pareja de la Guardia civil que presta servicio en Riogalindo.

Riña de dos bandos políticos. En el pueblo de Jatove (Valencia), con motivo de una procesión, riñeron dos bandos políticos, cambiando infinitas de tiros.

Resultaron dos heridos graves y dos leves.

Se ha concentrado la benemérita, restableciéndose el orden.

Se practicaron cuatro detenciones.

Las fiestas de San Miguel.- Domador herido por una leona.-Nueve encarcelados. Automóvil a un terraplén. Cinco heridos.-El gobernador no dimitió.-Nota de los navieros.-Negociaciones rotas.

Dicen de Barcelona, que con motivo de la festividad de San Miguel, entre los festejos que se celebraban en una barraca, figuraba la exhibición de una leona, la cual acometió al domador Isidro Artiche, hiriéndole en la cara y el brazo derecho.

Han sido encarcelados en Tarragona nueve individuos complicados en los sucesos de Horta.

El automóvil de viajeros que hace el servicio entre Castellar y San Lorenzo, al salvar una curva, cayó al terraplén, resultando cinco viajeros gravemente heridos.

El gobernador civil, señor Amado, ha desmentido que hubiera presentado la dimisión.

Igualmente desmintió la ruptura de negociaciones de la comisión mixta de la asociación de navieros del Mediterráneo.

Han publicado una nota explicativa del por qué no aceptan las bases de los huelguistas.

Piden éstos el reconocimiento de las asociaciones navales.

Cumpliendo el artículo 610 del código de las Cámaras, el salario queda reducido a 6.000 pesetas, en lugar de las 12.000 que solicitaban disminuyendo las restantes en igual proporción.

Los navieros aceptaron la primera y segunda base, y rechazaron la tercera.

El presidente de la Comisión mixta propuso mantener una conversación entre dos navieros y dos marineros huelguistas con plenos poderes para llegar a un acuerdo.

Los navieros exigieron la presencia de telegrafos y los huelguistas se opusieron a esto, dándose por rotas las negociaciones.

Huelga de albañiles aplazada. Los obreros albañiles de Jerez han aplazado el paro, accediendo a las indicaciones de los patronos.

En breve, sin embargo, promoverán la huelga.

Compañías que se unen. Definitivamente se han fusionado las compañías naviera de Iturri y Balde en Bilbao.

El match del boxeo.-don Alfonso en el hospital de Burdeos.

En el teatro de Bellas Artes de San Sebastián se verificó el match del boxeo, asistiendo el rey, el infante don Fernando de Baviera, los palatinos y numeroso público.

En el primer match venció George Papin, campeón de Francia, a Popet, campeón de la Province.

El segundo match se libró entre Maun Thomas, campeón de París y Boisson.

Se declaró nulo.

El tercer match lo sostuvo Carpentier, campeón de Europa, contra Juan Crosstives, campeón militar de Francia.

Venció Carpentier, siendo ovacionado.

Durante la estancia de don Alfonso en Burdeos visitó varios hospitales.

En uno de ellos se encontró a una súbdita española que debía curar el doctor Moore.

El rey la recomendó también a los profesores de la clínica encargados de la operación, indicando a cierta persona que si se obtenía un feliz resultado, le llevara un ramo de flores con su tarjeta.

Esta mañana recibió el rey un telegrama de Burdeos, que dice: «Su Majestad Alfonso XIII.-La operación ha sido un éxito, siendo el agradecimiento de Isidra al rey, intensísimo.»

El rey ha contestado el siguiente telegrama: «Se alegra muy sinceramente y felicita, su paisano Alfonso.»

Gobernador sustituido. Se rumorea que el gobernador civil de Ciudad Real, don Mariano Reina, había sido sustituido o trasladado.

Parece que ha motivado esto su ausencia sin permiso pues se encuentra hace días en Puento Genil.

Varias veces ha sido llamado telefónicamente por el ministro, no encontrándolo nunca en su despacho.

Anoche se recibió un telegrama de Burgos Mazo, anunciándole su cesantía o traslado.

Aterrizaje de un aeroplano.- La jornada de ocho horas.

El alcalde de Benisayo, Valencia, ha dirigido un telegrama al gobernador, diciendo que a las diez y nueve de ayer aterrizó en el término de Benicaset el aeroplano número 13, de la compañía Lafontle, de la línea Toulouse Rabat, tripulado por Bounette y Antonio Lozano.

Manifestaron los tripulantes que la autorización del Gobierno español, obra en poder de la compañía.

En el local de la constructora valenciana, se reunieron los dependientes de comercio, para tratar de la implantación de la jornada de ocho horas.

Después de largas discusiones no se llegó a un acuerdo.

Más detalles de las operaciones.-Las fuerzas de Fernández Silvestre.-El ataque. Huida del enemigo. Posiciones conquistadas.

Cablegrafían de Tetuán que las fuerzas de Fernández Silvestre, que estaban concentradas en la posición El Harby, a siete kilómetros de Regal, se dividieron en tres columnas, mandadas por los generales Barrera, Casa Davallillos y el coronel Ruiz Trillo.

A las siete y media, el general Fernández Silvestre, dió la orden de avance, encontrándose el enemigo compacto y bien dispuesto para defender el terreno.

El fuego se generalizó y a los pocos momentos, el general Berna, tomó por asalto una posición importante del campamento Ain Tin, donde había grandes núcleos de enemigos.

Estos trataron de resistir, siendo arrollados por el ímpetu de nuestras tropas de avanzada.

Abandonaron los moros en su huida, muchos muertos, las tiendas de campaña, otros efectos de gran cantidad y considerables víveres.

Además de esta posesión, conquistó la misma columna otras dos, también importantes, llamadas Dalin y Bridad.

Los rebeldes, que huían a la desbandada, fueron castigadísimo por el certero fuego de nuestros cañones y ametralladoras, regando el camino de cadáveres.

Por si trataban luego de interrumpir los trabajos de fortificación que se hacían cuidadosamente en la posición Ain-Tin, se quedó una compañía de Figueras y otras de fuerzas regulares.

Las dos posiciones restantes quedaron también guarnecidas por fuerzas de Figueras.

Las cinco de la tarde se inició la retirada, continuando el fuego.

La columna que ocupaba el flanco izquierdo, mandada por el coronel Ruiz Tudro se encontró al enemigo fuertemente fortificado, siendo preciso avanzar apoyado por el fuego de la artillería a la posición Sche.

El enemigo que estaba atrinchado abandonó el campo, dejando quince cadáveres y viéndose retirarse muchos más.

La columna, auxiliada eficazmente por el aparato Farman.

La característica de esta operación ha sido que el enemigo estaba perfectamente parapetado, con elementos abundantes.

Nuestras bajas han sido relativamente pocas, dada la importancia de la operación.

El general Berenguer está satisfechísimo de la conducta de las tropas y el general Fernández Silvestre, también se halla admirado del espíritu de ellas, tanto españolas como indígenas.

Extranjero.

Un sobrino del Raisuni.

Sábese que hasta el miércoles último estuvo en Tanger un sobrino del Raisuni, que marchó al campo diciendo que iba a ponerse al frente de 1.500 kabileños, para combatir contra los españoles.

Las condiciones de la paz.- Los periódicos de luto.

La publicación de las condiciones del Tratado de paz, han causado verdadera consternación en Sofía.

Los periódicos salen con orlas negras y únicamente declaran que el tratado es inaceptable.

La estatua de Hindenburg, demolida.

La estatua del general Hindenburg, situada en el Parque Zoológico de Berlín, va a ser demolida por amenazar ruina, a causa de la intemperie.

La Prensa berlinesa anuncia que el dirigible «Bodense» consiguió establecer la comunicación telefónica, sin hilos, entre Plauen y Nuremberg, o sea a una distancia de ciento cuarenta kilómetros.

La primera experiencia entre el aparato aéreo y tierra, ha dado buenos resultados.

Dimisión aplazada. El presidente del Consejo de ministros italiano señor Nilli, conferenció extensamente con el rey y Victor Manuel, insistiendo la dimisión del Gobierno.

A ruegos del monarca accedió Nilli, a aplazarla, durante unos días.

SANCHEZ ORTIZ

ULTIMA HORA

Madrid 30 (4 t)

Alcance telefónico

VARIAS NOTICIAS

El ministro de Fomento ha informado hoy a los periodistas de que el director general de Agricultura don Antonio Monejero, había presentado la dimisión de su cargo, fundándola en motivos de salud.

Aún no se sabe quien sustituirá al dimitente de quien don Abilio Calderón hizo calurosos elogios.

El ministro de Abastecimientos conferenció hoy con el presidente.

También visitaron al subsecretario de la Presidencia los comisionados de los expendidores de carnes frescas, quienes rogaron que el Gobierno se preocupara de tasar las reses en vivo pues no siendo de esta forma era imposible sostener los actuales precios de la carne.

El señor Canals, le recomendó que visitaran al ministro de Abastecimientos, al gobernador y al alcalde que son los encargados de solucionar el problema de las subsistencias.

El ministro de la Gobernación conferenció con el señor Bergamín.

Hasta mañana no aparecerá en la «Gaceta» la real orden disponiendo que se conceda una prórroga de diez días para la presentación, ante las juntas locales de Reformas sociales de los recursos contra los acuerdos de referidas juntas relativos a la jornada de ocho horas.

Se sigue recibiendo telegramas de protesta contra algunas juntas que se niegan a admitir los recursos.

En general reina tranquilidad. Lo que procede—añadió—es que los obreros de aquellas industrias que hayan alegado excepción, continúen trabajando como hasta la fecha, hasta que el Instituto de Reformas Sociales resuelva en definitiva.

La compañía de los tranvías eléctricos de Madrid ha presentado un escrito diciendo que en vista de la nueva jornada de trabajo se verá obligada a realizar menores servicios con lo que se crea un conflicto grave pues serán dos turnos los que se establezcan o sean 16 horas de servicio entre ambos.

Creo el ministro que para evitar todo esto no debió haberse señalado la fecha de implantación de la nueva jornada sin esperar a ver si llegaba a una solución armónica entre los patronos y los obreros.

Estamos en un régimen de transición en el que no conviene mantener la tirantez de relaciones entre el capital y el trabajo. Yo en 1892 defendí en el Congreso la jornada de ocho horas, pero hoy creo que el problema de la competencia debe hacer que la intensificación del trabajo que es riqueza, sea una realidad, pudiendo servir de ejemplo Alemania que aparte de la jornada concedida con los patronos trabajan cuatro horas para contribuir a la reconstitución de la patria

SANCHEZ ORTIZ.

Imp. de Enrique Calamita.

Se arrienda agrupada, o se vende agrupada o por fincas, una heredad en este término municipal, de noventa y cuatro fanegas aproximadamente, sita en la margen derecha del río Duero.

Para tratar con su dueño, don Nicolás Coco, en Zamora, Puentica 2.

Se venden, sitas en el término municipal de Zamora, una viña al pago de Santiluste; una viña-josa al pago de las Monjas con grandes vistas y dos kilómetros de Zamora; una tierra al pie de la finca anterior; un Lagar con prensa y una magnífica bodega.

Para informes, Travesía núm. 20.

Se arrienda una heredad de tierras de labor, con un prado, denominada «Santiluste» enclavada en los términos municipales de Entrada y Zamora con una sabida de 198 fanegas, propiedad de la señora doña Carmen Prada Piorno, Viuda de Cuesta.

Para tratar con Gonzalo Garri, San Andrés 18, Zamora.

Se compra una pareja de mulas que sean de edad conocida y regular alzada.

En la redacción de este diario informarán.

Se vende.—En la Armuña, provincia de Salamanca, una yugada de fincas destinadas a labor suficiente para dos yuntas con casa y era; también se vende un Parador en Salamanca. Pozo Amarillo, 16, (antigua La Gallega).

Para informes de uno y otro en dicho parador.

Se venden 2.500 arrobas de uvas en el término de Monfarracinos al pago del Coto. Para tratar con su dueño Diego Sánchez en Cubillos (Zamora.)

Uva tinta y blanca.—Se venden 1.500 arrobas de superior calidad.

Para tratar, en Aspariegos, con Lucio Enriquez.

Uvas.—Se venden 600 cargas tinta, fina de Madrid, de superior calidad en Torres del Carrizal.

Para tratar, San Andrés 42, con Francisco Sánchez, Zamora.

Uvas.—Se venden todas las de la finca titulada de «Guimaré». Linda con la carretera de Alcañices y a tres kilómetros de la capital.

Informes, don Agripino G. Quelpo, Procurador, Alfonso XII, número 7.

Venta.—Se hace de la casa número 8 de la Plazuela de la Laguna de Zamora, con un comedero para bueyes, inmediato a la casa.

Informará su dueña que habita en la misma.

Vino de Coreses, se vende en el Almacén de Maquinaria Agrícola de Alcañices.

Calle de Viriato; número 3, (junto al Café París.) También se sirve a domicilio.

Venta de casa.—Se vende la casa número 5 de la calle de Alfonso XII. Al lado de la de don Agripino González Quelpo.

Para tratar, en la misma.

Venta de casa.—Se vende la señalada con el número 10 de la calle de las Pefias (San Lázaro) con varias habitaciones, corral, pozo y cuadras. Para tratar con su dueño Tomás Rodrigo, Ordenanza de Hacienda.

Venta de casa, se hace la señalada con los números 21 y 23 de la calle de San Torcuato con jardín y solar contiguos.

Para informes dirigirse a don Agustín Fuente, Avenida de Requejo, Hotel número 17, pral. derecha.

Venta se hace de una tierra en término de Zamora, a la calle, de la Amargura, con una extensión superficial de fanega y media, aproximadamente. Para precio y condiciones dirigirse a don José Gómez Espina.—Ministerio de Fomento.—Negociado de Marcas, Madrid.

Venta de dos casas.—Se venden a voluntad de su dueño, en la carretera de la estación, números 4 y 6.

Para tratar del precio y condiciones con don Manuel Calvo Morales, San Andrés, número 51.

Venta de casa. Se hace de la señalada con el número 9 de la calle Alfonso de Castro.

Para informes dirigirse a don Julián Hernández, Santa Clara, 57.

SORDOSMUDOS Y CIEGOS

Colegio en Valladolid, dirigido por un sacerdote.

Marqués de Duero, núm. 2. Se admiten alumnos internos y externos, dándoseles el trato familiar y bueno. Enseñanza a los sordosmudos por la palabra. Apertura de curso el 16 de Septiembre.

Cura el estómago e intestinos, el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

ACADEMIA EYMAR

Avenida de Requejo Núm. 17, 2.º

Preparaciones para Carreras Militares, Correos, Telégrafos, (anunciada convocatoria 600 plazas.) Auxiliares para Contabilidad Bachillerato y Magisterio.

Profesorado.

- Don Isaac Vega, Oficial de Correos
- Alberto Moraga, Oficial de Telégrafos.
- Angel Arias-Gago, Oficial de Telégrafos.
- Antonio Casas, Jefe del Cuerpo pericial de Contabilidad.
- Tirso Aldes, Capellán Castrense.
- José Castro, Comandante de Infantería.
- Emilio Ossorio, Capitán de Infantería.
- Manuel Jorge, Capitán de Infantería.
- Enrique Eymar, Capitán de Infantería y Contador de Comercio.

Horas de Matrícula de las 17 a las 20

NOTA.—Los alumnos de Bachillerato y Magisterio, además de las clases estudiarán las lecciones en la Academia, siendo vigilado el estudio por Profesores.

TUBERIA Y ACCESORIOS

Para conducción de agua, gas y vapor.

GRANDES EXISTENCIAS EN NEGRO Y GALVANIZADO

Desde 1/4 a 6 pulgadas de diámetro.

ESPECIALIDAD EN TUBERIA PARA SONDEOS DE POZOS GONZALEZ DE LOPIDANA Y CIA.—BILBAO

Representante. Fernando Royo. La Bañaz

Gran SASTRERIA

— DE —

FEDERICO RODRIGUEZ

Variedad en géneros para la presente temporada.

Altas novedades—Extenso surtido.

12 PLAZA MAYOR, NUMERO 12



